别墅修建院墙被指占用河道

水政监察部门称会到现场核实,如情况属实将依法处理

文/片 本报记者 蒋龙龙 实习生 胡沛然

▶村民们反映别墅修 建的院墙占用了部分河道。

村民反映>>

院墙占了5米河道 担心村庄会被淹

近日,仲宫镇朱家办事处 左而庄村多位村民反映,村里 南侧有一条河道,村民一般称 其为"南河"。一村民向记者介 绍,该条河道防洪意义重大, 可排出仲宫镇五分之一的洪 水。"进入7月份,一购买了本 村土地的开发商占用河道修 建别墅的院墙。开发商还垫高 了南侧河岸,一旦上游来水过 大,就会使洪水向北涌向左而 庄村。"



29日上午,记者来到现场,看到南河北侧是村里的耕地和部分村民住宅,河道南侧是一别墅区,围绕着别墅区的是长约100米的围墙,围墙高约10米,紧贴着河道,"这个围墙刚建成几天,占用了南河5米2多宽的河道。"一村民告诉记者

村民认为院墙占用了部分河道,"如果再下大雨,河道内的水就会危及村里的耕地和房屋。"一村民告诉记者,上世纪80年代末该村曾被洪水所淹。"那个时候河道还很宽,现在河道变窄了,排水能力变差,我们担心会再次被淹。"

开发商解释>>

院墙没占用河道 修建院墙有手续

该别墅开发商代表刘先生 并不认可村民的说法,他说自己 没有填河建堤,更没有占用河 道。"修建院墙是为了保护别墅 的安全。"刘先生说,修建院墙也 是依着地势而建,并没有故意垫 高河道南侧,也没有侵占河道。"

修院墙是否有相关的土地、河务部门手续?刘先生向记者介绍,"当然有相关手续,我修的院墙都是合法的。"不过他拒绝向记者出示。

部门说法>>

将到现场调查核实 如占用河道将处理

历城区水务局水政监察大队相关负责人介绍,根据规定,为了防洪安全,河道内不能被建筑物占用。他们将会联系仲宫镇水利站工作人员到现场核查相关情况,鉴定院墙是否侵占河道。

该负责人表示,一旦发现院墙占用河道,将会按照相关法规处理。如果性质严重,影响河道的防洪,会采取拆除院墙等手段保证防汛安全。

污水排放起纠纷垃圾堵住小区路

本报7月29日讯(记者 刘雅菲 实习生 郝连伟 庞筱) 近日, 家住历城区仲官镇的许先生向本报 反映,加州花园小区门口的道路被 垃圾堆堵了,居民出行要绕道很远, 给周围居民的生活带来很大不便。

28日上午,记者来到加州花园小区,看到小区门口被两个大垃圾堆拦住了去路,要想进入小区,只能从垃圾堆旁的一个仅够单人的小口通过,车辆根本无法通过。据加州花园物业公司的工作人员刘堵的,"刚宏是沙土,我们清理了,又拉垃圾开始是沙土,我们清理了,又拉垃圾来堵了。堵路的是住在加州花园小区周边的村民。"

据村民许先生介绍,村民堵路 是有原因的:"加州花园小区的排水 管没有处理好,把西沟崖村村民的 地给淹了。村民多次找加州花园协 商,但是他们没人出面,所以才把路 给堵了。"

记者找到许先生所说的这块耕地,它处于加州花园的下方,地势比较低洼,里面生长着蔬菜和果树。一根黄色的排水管顺着加州花园的方向从地下延伸出来,距离耕地大约两米。村民卢女士告诉证耕地大约两米。村民卢女士告诉区排出的水就直接冲下来了。有一回把核桃树都给冲倒了,把庄稼也都给淹了。

仲官镇政府仲官办事处工作人员李女士表示,镇政府多次找加州花园协商解决,但是物业的人就是不出面,他们也没有办法。